Kegahiao 1

I'edpETPIKA APYETLOTIN KOl
Katnyopnpota

1.1 Teoperpika ApyeTona

Zekvdpie v vAomoinon g yeopeTpiKng BifAobnkng pe v kKwdikomnoinon
otnv Python tov kAdoewv OV AVATIAPLIOTOOY TIG PACIKEG YEQUETPIKEG OVTIOTNTEC
TIoL elpidovian o1 yewpeTpkol aAyopiBpot: onpeia, evBOYpap O THAHOTX KOL TTO-
AYywva. XTn CUVEXELX KOOIKOTIOIOVHE S13(Oopa KATNYOPHHAT TTPOCAVATOALGHOV
TIOU AMOTEAOVV Ta fao1KOTEP KaTnyopritata g YnoAoylotikng I'empetpiag kot
Ba ypnowpononBolv ot pia TANBOP amd yewPETPIKOLS aAyop1Bpoug rov Ba mept-
ypdroupe kon Bax vAoTO|COLLE.

1.1.1 AvanopacTtact) GNHELOV

M kAdomn ¢ Python mou T 0Ty it0TUNIG TOLG AVATAPLOTOOV OTEIX OTO ETTi-
nedo eivon N kKAdon Tov @aivetol aTo MAaiclo kAdon Python 1.1. Ta otiypiotumna g
KAGoTG €xouv 600 XopaKTnploTiKG (attributes), Tig cuvteTaypéveg x kot y. Ot Svo
pébodol from_point2 kot from_tuple xpnoiponolovy 1o 1dimpa ¢ Python mov
TIPOCOHOIALEL OVTA IOV € GAAEG YADOTEG TTPOYPAH HATIGHOD OVOHGKLETO UTIEPPOP-
TOT] TOL KATAoKELAOTN (constructor overloading). Me T xprion auTOV TV HeBO-
SV PTIOPOV|E VA APXIKOTIOUTOVHE VA GTIYHIOTUTIO NG KAGONG Point 2 amo dAAa
OTIYHIOTUTIO KAKOEQDV OTIWE VO GTIYULOTUTIO TG 1810G KAKOT|G ] GKOWN KOL OTIO H1a
TAELASa TIOL AVOATIEPLOTA TIG CLVIETAYHEVEG TOL onpeiov. Me tn xprion g 1610-
mrtag coordinates pnmopolpe va €xovpe TNV anevbeiag avabeon piog mAe1GSag
0TO GTIYHIOTUTIO TNG Point2 pe amotéAecpa v dpeon avdbeon twv ototyeinv
NG TAELAS UG OTIG AVTIOTOL(EG CUVTETAYHEVEG.

Y10 mAaiolo extéAeon Python 1.1 yivetan xprion Tng kAdong Point2 oto Sieppun-
véa ¢ Python. To onpeio p; apyikomnoteiton e OpLopa TO ONEIO P1 EVO TO oM Eio
3 OPYXKOTIOLELTON OTTO TNV TAELAS TV GUVTETAYHEVGOV TOL OT|HEIOL P (OT|HELOOTE
€6 0T N 1610 coordinates evog oTiyplotumoL g Point2 eivon n mAeidda
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KAdaon Python 1.1: Avanapdotaon onpeiov §to Staotdocwy

1 |class Point2(object):

2 def __init_ (self, x, y):
3 self.x, self.y = x, y

4 def __repr__(self):
return "Point2(%s, %s)" % (self.x, self.y)

6 @classmethod

7 def from_point2(cls, point2):

8 return cls(point2.x, point2.y)
9 @classmethod

10 def from_tuple(cls, tup):

11 return cls(tup[@], tup[1])

12 @property

13 def coordinates(self):

14 return self.x, self.y

15 @coordinates.setter

16 def coordinates(self, tup):

17 self.x, self.y = tup[0], tup[1]

ExtéAeon Python 1.1: Xprjon ¢ kAdong Point 2 oto Siepunvéa g Python. Hapatnpriote
™ xprion v pedddwv me¢ kKAGong yia v apyikomoinon pe xpron aAdov anpeiov 1j pe ™m
Xxprion mAsldéog.

>>> from point import Point2

>>> pl = Point2(3.5, -4)

>>> p2 = Point2.fromPoint2(p1l)

>>> p3 = Point2.fromTuple(p2.coordinates)

>>> print pl, p2, p3

Point2(3.5, -4) Point2(3.5, -4) Point2(3.5, -4)

KAdaon Python 1.2: Avanapdotaon evfuypaupwv tunpdtov oto eninedo

1 |class Segment2(object):
2 def __init_ (self, start, end):
self.start = start

4 self.end = end
5 def __repr__(self):
6 return "Segment2(%s, %s)" % (self.start, self.end)
7 @classmethod

def from_segment2(cls, segment2):
9 return cls(segment2.start, segment2.end)
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Extéheon Python 1.2: Xprion ¢ kAdong Segment2 ato diepunvéa g Python

>>> from point import Point2

>>> from segment import Segment2

>>> p = Point2(1.2, 3.21)

>>> Point2(-2, 2.34)

>>> g Segment2(p, Q)

>>> print s

Segment2(Point2(1.2, 3.21), Point2(-2.0, 2.34))

TV CLUVTETAYHEVQOV TOV). TeAKd €xovpe Tpict OTIYHIOTUTIX OTHEIV e OKPIB®G TG
161€¢ oLVTETAYHEVEG.

1.1.2 Avanapactact) 00vypAPP®V THNPATOV

M kAGon ¢ Python mov ta OTIyHIOTUTIG TOLG AVATIAPLIOTOVY ELBVYPApHX
THNHOTa oTo eminedo eiva N kAdon mov eaivetal 0To MAaiolo kAdon Python 1.2.
Ta oTypdTUNa NG KAGONG €x0LV §VO XAPAKTNPLOTIKA (attributes), Ta dkpa TOL
evBuypappov Tpnpatog start kot end.

Y10 mhaiowo extédean Python 1.2 yiveton xpriomn g kAdong Segmenet2 oto
Siepunvéa g Python. Ta p ko g eivon §vo oTypiotuna g KAGong Point2 kot
XPTOLHOTIO0UVTIOL 0V OpioHaTH OTNV apyXkomnoinon tov s. To s avonaplota o
€VBVYPAHO TP HO TIOL apyilel amd TO OTHEL0 P KOl TEAELOVEL 0TO ONEio .

1.1.3 EpBadov tprye@vov

Amo 1o oxoAeio yvapilovpe 0T To ePBadOV €VOG TPLY®VOL 10OVTAL HE TO P00
TOU YIVOHEVOU TOU HIKOLG TG f&OTG TOL €Tl TO PIKOG TOL DYOLG ToL. Op®G aLTOG
0 TOTOG LTTOAOYIOHOV ToL epfBadol Sev givat GETH XPTIOTHOG OTAV TIPETEL VA LTIO-
Aoyiotel 1o epPadov evog tpydvou T pe Kopugég Tpia Tuxaia onpeia p = (px, Py,
q = (gx, qy) Ko T = (T4, Ty). EV®d 0 utoAoy1o1166 TOL prjkoug g Baong vmoAoyi-
Ceton apeoa oav ||a—Dbl|, o voAoyiopdg Tov Houg Sev eivon Gueoa StaBéotpog and
TLG CUVTETAYHEVEG, EKTAG OV TO TPIY@VO eival €101 TPOCAVATOALOHEVO DOTE KATIOLX
TIAELPA TOL VA ELVaL TAPAAANAT] [E €V OO TOVG AEOVEG CUVTETAYHEVQV.

E&oTtepiko yivopevo

ATO T YPOUHIKT GAYEBpa yvopilovpie OTL TO PETPO TOL EEMTEPIKOD YIVOLEVOL
600 Sravuopdtev gival To epfadov Tou mapaAinAoypdppiov Tov opidouv: av a Kot
b eivan §vo Sravoopata tote ||a x bl eivar To epPfado Tov mapaAAnAoypapipon pe
TAELPEG T @ Kol b Onwg eaiveton ko oto Lynpua 1.1. K&be tpiywvo pmopel va
Bewpnbel cav 10 P06 €vOC TAPAAANAOYPALHOL KL £TCOL EXOVUE EVA GUEGO TPOTIO
yla vo urioAoyicoupie To epadov amo TG ouvTeTaypEVeG: BETovpe a = q — p Kot
b = r — p Ko 101€ TO €PPAdAV TOL TPIYOVOL €ival TO PG TNG TOCOTNTAG A X b.
YnevBupidoupe Mg o1 CLVTETAYEVEG TOU EMTEPIKOD yIVOpEVOL a X b, pe Ta a
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T

T px Py
T g«

T 7 1y

b llaxbl=

P a q
Synpa 1.1: Eufado naparinloypdupon kat o kavévag tov 6e€1od xepioo.
Svvaptnon Python 1.1: YroAoyidet 1o Suthdoio Tov ufadol Tov TPIywvoL LE KOPLPES T

onueiap, q, r. O mpooavatoAiouog TV ONUEIWV VAL TOVTOGNHOG [IE TNV TN TIOV EMOTPEPEL
n ovvapton.

1 |def area2(p, q, r):
2 return (r.y-p.y) * (q.x-p.x) - (gq.y-p.y) * (r.x-p.x)

3 |orientation = area2

Kot b Bewpodpeva w¢ Staviopata otov EvkAeidio xdpo R3, Sivovron and tig 2 x 2
LTTOOPI{OVOEG TOL TTUPAKATR THVOKK, MG TTPOG TNV TEAELTHIX YPORHT:

dx —=Px Y9y — Py 0
T™x—Px Ty—Ppy O
Ty Ty I,

To a x b eivon kdBeto oTo eninedo TV a, b Kol N TPiTN TOL CLVTETAYHEVN
Siveton and v opilovoa:

o _ T px Py
det | TP WPy _ger |1 g, gy
TP Ty TPy T e 1y

H opidovoa pndevileton avv ta tpia onpeia givonl ouvevBelokd.

Z10 mAaioto ouvaptnon Python 1.1 gaiveton pia ouvéptnon Python mov vnoAo-
yiel 1o S utAdo1o Tov epfadol ToL TPIYOVOUL |E KOPLYEG Ta oTpEia p, g, T. [Ipokel-
TOL YO TOV UTTIOAOYLOHO TG TIHTG TNG TApATave opifoucag. XTo TAXIO10 eKTEAEDN
Python 1.3 xpno1ponolovpie T ouvaptnon area2 oto diepunvéa g Python. Ia-
PUTNPOVLE OTL O1 TIHEG TOL ePadod GAAG{OLY XVAAOYX LIE TN CEPA TIOL TIEPVAVE
T onpeia oav opiopata otn ovvaptnon. [apatnpriote 6t 10 epfadov touv Tpi-
yovou pqr eivan évag Betikdg aptBuog eva to epfadov tou tpyevou qpr eivat o
avtifetog apBpog, SnAadn évag apvnTikog aplBpog. LuvSudoTe TOPA |IE AUTH TNV
TIAPATIPIOT] TOV KAVOVX TOL §e€100 ¥EPLOD OV QaiveTal oto Zynpa 1.1: to epfa-
S0V ToL TPIYOVOL P T Exel BeTKO TPOOT O YIXTL 1] POPA TOL EEWTEPIKOD YLVOHEVOU
(q—p) X (r—p) éxel tpitn ouvteTaypévn pe BETIKO TPOOT|HO EVG) GTNV TIEPUTTOOT
TOL TPLYOVOL PT 1 TPLTN CUVIETAYHEVT EXEL XPVINTIKO TIPOCTHO.
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Extéheon Python 1.3: Xprion ¢ ouvdptnong area2 atov Siepunvéa g Python. [apatn-
PHOTE TIG APVNTIKES TIHEG TTOV SNAWVOULV TOV TPOGAVATOALOHO TG EMIPAVELAG TOV TPLYVOL
O0HPVA LE TOV KavOva ToU 6€E100 XEPTOD.

>>> from point import Point2
>>> from utilities import area2
>>> p = Point(0, 0)

>>> g = Point(3, 0)

>>> r = Point(0, 4)

>>> area2(p, q, r)

12.0

>>> area2(q, p, r)

-12.0

>>> area2(p, q, q)

0.0

>>>

Katnyopnpa Python 1.1: Emotpéper True avtap, d, T, HE QUT] akpLBdG ) oeipd, opifouv
i atpo@n avtifetn pe ™ Popd TwV SEIKTWV TOL PoAoy1OD.

1 |def ccw(p, q, r):
2 return area2(p, q, r) >0

To mpéonpo ToL EPBaSOL TOL TPLYOVOL P T UTOPEL LOOSOHVANX VO EKPPACEL TN
QOpG NG aTPOPNG oL opilovv Ta onpeia p, q KoL T HE auTH aKpPAG TN Oepa.
Bewpovpe nAadn ot fadiovpe Tdve GTO OPLO TOL TPIYDOVOL EEKIVOVTOG OO TO
onueio p, mpog 1o onpeio q kot BEAOLE Va SLATOTOCOVE TN QPOP& TNG TTPOYTG
amo To onpeio q mpog to onpeio T. Av 1 OTPOEN Eival TIPOG T apLoTePE, SNAAST|
avtifeta pe T @opd Kiviong Twv SEIKT®V ToL poAoylol (counter clockwise, ccw),
TOTE TO TPOOTHO TOL ePPadoy eivan BeTiko. Xty avtifetn nepintwon n oTpoYn ei-
VO GUHQOVN HE TN QOpa Kivong Twv SeIKTOV Tov poAoylov (clockwise, cw) kot To
Tpoonpo tov gpfadon eivon apvnriko. To epfaddv tov tpry@vov propel va mapel
KOl o Tpitn, €181KN TR, 0TV MEPITTOOT oL TA Tpia onpein ival ouvevBelaka
Kol 1 otpoen Sev opiletal. Me dAAa Ady1a, 0 LTOAOYIGHOG TOL epPfadol Tov Tpi-
y@vou pqr eivon i) évdeén yia to npemninedo g eubeiag pq mov avrikel to onpeio
T.

1.1.4 Katnyoprpoato TpocavatoAlGHoD

Katnyopnua (predicate) kKaAgiton 0 €EAeyX0G HAG IO10TNTOG WG TIPOG OPLOHEVX
yepeTpKd Sedopéva. Eva mo BepeMiddeg katnydpnpa givat 1 o0yKpLon mpaypo-

Katnyopnpa Python 1.2: Emotpéper True av tap, , T, e QUTI akpLBAG T oeipd, opilouv
HIQ 0TPOPN aVTIOET LE T POPE TV SEIKTWV TOL POAOYLOD I} AV TO T Elval oLVELOELAKO LIE Ta
P Kat q.

1 |def ccwon(p, q, r):

2 return area2(p, q, r) >= 0
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Katmyopnpa Python 1.3: Emotpépet True av ta p, q, T, HE QT aKPLBAS T O€Ipd, opidovy
ML OTPOPT) COUPVA LIE T QOPE TV SEIKTWY TOU POAOYLOD.

1 | def cw(p, g, r)
2 return area2(p, g, r) <0

Katnyopnpa Python 1.4: Emotpéper True avtap, q, T, HE QT akpLBaG T oeipd, opidouv
UL OTPOQT) GOUPVA E TN POPE TV GEIKTWV TOL POAOYLOD I av TO T €lval GUVELDELOKO e
o p KAl (.

1 |def cwon(p, q, r):
2 return area2(p, q, r) <= 0

Katnyopnpa Python 1.5: Emotpéper True av ta p, g, T, ival ouveubelaka.

1 |def collinear(p, q, r):
2 return area2(p, g, r) == 0

ExtéAeon Python 1.4: Xprion twv Katyopnudtwy mpooavatoAdiopol oto Siepunvéa e
Python

>>> from point import Point2
>>> from predicates import *

>>> p = Point2(-0.00342324, 2.03424345)
>>> ( = Point2(23.47029054, 3.34344444)
>>> r = Point2(-2.1, -23.00009389)

>>> cew(p, q, )

False

>>> cw(p, g, r)

True

>>> collinear(p, q, r)

False

>>> collinear(p, q, q)

True

>>> collinear(q, q, q)
True
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TIKQOV aplBp@V. To KaTnyopnpa auTo Eival KpKETO Yyl Toug aAyopiBpoug ta&ivoun-
OTG Kol ouvavTatol otny YnoAoyottikn 'eopetpia oav GOYKPLOT) CUVIETAYHEVQV.
Y1 Aoy, éva Katnyopn o armo@aoidel Ty Tipr aAnbelag piag npotaong. ['evika,
N €&080¢ Tov KaTNyoprHaTog Taipvel, ouviBag Svo Stakpitég Tipég. Eival Suvatdv
TO KOTNYOPNHQ V& TIOIPVEL KOl Jot TPITn T, N onoia ouvifwg avTimpooeIeDEL
TNV EKQUAIGHEVT TIEPITTROOT].

Y10 mAaioo katnydpnua Python ?? vhonololpe oty Python ta faoikd katnyo-
P HATA TIPOCAVATOAIGHOD TPLOV OTUEI®V OTO €Minedo oL PPioKOVIAL € AMOALTH
QVTIOTOLXIX HE TO €160G TV GTPOPAOV TIOL TIEPLYPAWAE GTNV TPOTNYOVHEVT TTAPA-
ypao. I'a va ano@acicovpe TNV TIUN TOL KABE KATNyoprHaTog XpO1LOTOI00|E
TN OLVEPTNOT area2 Kot EAEYXOUV|LE TO T(POOT|HO TG TIHTG IOV EMOTPEPEL. OTIKO
TIPOOTHO EXOLHE OTAV Ta ONEia P, g, T 0pilovV Hlx OTPOPT| avTiBeTn pE TN Yop&
TV SEKTOV TOL POAOYL0V (CUVAPTNON CCW), CPVITIKO TIPOCT|HO OTAV T} GTPOYT
elvon GOPE®VN PE TN POpd TV SEIKTAOV TOU poAOYLOD (CLVAPTNOT CW), VA N TIHN
mg area2 ivon 0 0TV T0 TPiywvo ivat EKPLAIGHEVO O€ €va eDBVYPANO TUTHA T
éva omnpeio (ovvaptnon collinear).

Y10 mAaiolo ektéAeon Python 1.4 ypnowpomnolodpe otov Sieppnvéa ¢ Python
o SLdQOopa KATNyopnHaTa TpocavatoAlopov. Opilouvpe Tpia onpeia p, q KoL T Kot
€AEYXOLHE TIG TIHEG TV KaTyoprHatev. Paivetal 6TL 1| GTPOYT pqr €ivatl oLp-
Q®VI] HE TN POP& KIVNOoTG TRV SEIKTAV TOL POAOYIOD EVD GTIG TTEPUTTOTELG TTOV TO
TPlywvo eKQUAILETOL O€ €va ELOVYPAUNO TUNHA 1 €Va OTHELD, T) TIUA TNG CLVAPTN-
ong collinear eivon True.

1.1.5 Topn evBvypappev THNPATOV

Y10 onpeio avtd €YOLHE Ta EQOSIA Y1 TNV VAOTIOINOT €VOG TI0 TTOAVTTAOKOU
KOTINYOPT HATOG, UTOV TNG TOHNG 600 eVBOYPAPHGOV THNHATOY. O Xprolomo-
ogouvpEe SNAAST] To KATNYOPTHOT TIPOCAVATOAIGHOD GOV €VA OMOTEAECUATIKO €p-
yoAgio yix 1o mpopAnpa anogaong: Me dedopéva d0o evBOypappa TURpATa S1 =
(p, q) xat s = (1,1) Mg Ba anogacicovpe av T VO LOVYPAPHA TUAHATA TE-
HvovTaL; ENHEIOOTE OTL 0 aKP1Prg LITOAOYIOHOG TOL aTpeiov TOPTG lvan o Sladi-
Kaola emdekTikn AaBwv (error prone operation) kot tétoleg Siadikaaieg BEAovpe va
TIG AMOPEVYOVLE KO VO TTAT|P@VOLLE TO VTTIOAOYLOTIKO KOGTOG HOVO 0TV oUTO givat
anapaitnTo (dTav yia mapadetypo n €100606 €xel LBVYPAP A THIHATA E EARYLOTA
omnpeia Topng kol to NTovpEVO givat va LTTOAOYioOLHE OAX T OTpEla TOUT|G).

To katnyopnua intersect(sl, s2) eival aAnBég av Kot pOvVo av Ta oTnpeia
P Kot g Sev elvon padi “otny i6ix MAeLPA” ToL s Ko T onpela T Ko t Sev elvon
podi “otnv 161 mMAevp&” tou sq1. H vAomoinon Tov KatnyoprHatog eivon n e§ng: ta
onpeia p kau q dev eivan padi “otnv S mMAevpd™” TOL S AV O TPIASEG PT KAl
Pgs €XOLV S1QOPETIKO TPOCAVATOAIGHO, N pia BeTKO eved N GAAN apvnTikd Kot
TV TOXPOVK TO 1810 TIpEmel va gupPfaivel Kot yia Tig TpLadeg rtp Ko rtq.

Av Ta s7 KO S TEHVOVTOL OTO ETWTEPIKO TOLG TOTE Ta T KoL t xwpilovtat amo
v gubeia mov TEPVA Ao T P KOl g: TO T BploKETOL 0T Pl PEPLd KOl TO q 0TV
GAAN. Tapopowx ta p kot q xopilovion ano v eubeia mov mepva amod to T Kot t
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Katmmyopnpa Python 1.6: Emotpéper True avv ta evB0ypappa turipata segmentl kot
segment2 tépvovial og éva ONpED AVOTNPA OTO ECWTEPIKO TV TUNHATWY.

1 |def intersectProperly(segmentl, segment2):

2 p, q = segmentl.start, segmentl.end

3 r, t = segment2.start, segment2.end

4 if collinear(p,q,r) or collinear(p,q,t) or collinear(r,t,p) or
collinear(r,t,q):

5 return False

6 else

7 return orientation(p,q,r) <> orientation(p,q,t) and

orientation(r,t,p) <> orientation(r,t,q)

(8ette 1o oynpa 1.2). Kapd anoé tig 500 ouvlnkeg dev eivat and pdvn g kavr yia
va eyyunfet v topn, 6nwg eaivetal 0To oYNHa 1.2, Opwg €ival oaEG TG dTav
10X0OLV Kol 01 §VO pPadl TOTE AVAYKAOTIKA Tar eLBVYpappa TURHaTa TépvovTal. H
TEAELTAIX TOPATIPNOT HOG OONYEL OE H1ar ATAT] KOSIKOTIOINOT] TOL KATNYOPTIHATOG
intersectProperly mov ano@aoilel av 0O VOVYPAPUN TUAHATA TEUVOVTOL OE
éva onpeio mov PplokeTanl E0WTEPIKA KA1 0TA SUO TUNHATH OV yvopilovpe 0Tt Sev
LTTAPYOLY TPIX ATIO TK TECTEPU AKPA TIOV €lval GLUVELOEIOKA.

t
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,
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»

/
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t
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,
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v q

Synpa 1.2: Topég evbuypdupwv TuNUATOV.

YTN GUVEXELX TIPETEL VA QVTILETOTIOOVE TNV EI81KN TEPIMTOON 1OV T €VLOV-
YPOHHO TUTHOTA G€V TEPVOVTOL OLOTNPG OE VA OTHEID OTO ECWTEPIKO TOVG. AUTO
propel v oupPel av to €va GKpo EVOG TUNHOTOG, €0TM TO T BplOKETAL KATIOL OTO
E0MTEPIKO TOL GAAOL TUNpATOG pq (Selte To oxnpa 1.2). Autd pmopel va ovpfet
HOVO av Ta ONpEia P, g, T eivar cuvevBelaka. Opmg n ouvBnkn dev eival avaykaia
OTI®WG HTIOPOVE V& SOVE TNV AVTIOTON TEPIMT®OT ToL oxnpatog 1.2. [Tpénetl va
OmoQUCicoVE av To onpeio T PpiokeTal avEHECH 0T P KAl (.

INa va kwdikonomoovpe otnv Python to katnyopnua between(p, q, r) na-
POTNPOLLE OTL aVTO Bt eivon aAnBég pdvo av to onpeio T BplokeTon MAVK OTNV €L-
Beia mov mepva amo Ta p Kat g. Av 1o pq Sev givar kdBeTo oTov opilovTio G&ova, To
T BploKeTal MAVK OTO P AVV T] X-GUVTETAYLEVT TOL T BpiloKeTal péCa 0TO SLIAOTNHX
1oL 0piloVV Ol X-GUVTETAYHEVEG TV P Kol d. Av 10 pq eival kGBeto otov opllo-
vTio Géova, To T BplokeTon AV 0TO Pq avv N Y-CLVIETAYHEVT TOL T BplokeTon peX
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Katyopnpa Python 1.7: Emotpépet True avv ta onpeia p, q, T €ivai cuveubelakd kat 1o
T Bploketal ndve aTo KAELOTO Stdotua pq.

def between(p, q, r):
if not collinear(p, q, r):
return False
if p.x '= q.x:
return p.x <= r.x <= ¢.X Or p.x >= r.x >= (.X
else:
return p.y <= r.y <= .y or p.y >= r.y >= q.y

N U AW N =

Katnyopnpa Python 1.8: Emopéper True avv ta evBoypappa tunpata segment1 kau
segment2 Téuvovial QuaTNPA 1) av T0 GKPO TOV EVOG TUNHATOG BploKeTal TGvw aTo GAAO
TUNUQ KL QVEUETA OTA GKPA TOU.

def intersect(segmentl, segment2):
p, q = segmentl.start, segmentl.end
r, t = segment2.start, segment2.end
if intersectProperly(segmentl, segment2):
return True
else
return between(p,q,r) or between(p,q,t) or between(r,t,p) or
between(r,t,q)

N U R W N e

0710 S1doTnpa oL 0pilovY 01 Y-CLVIETAYHEVEG TV P Kol d. H kodikonoinon otnv
Python gaiveton oto nAaiolo katnydpnua Python 1.7.

Xe auTo 10 ompeio €xovpe OAa ta epyaieia mov Ba pag emTpéYouy v LAOTIOL-
T)OOULHE TOV €EAEYXO Y1 TNV TOUT 600 €LBVYpapp®Y TUNHATWY. AVo evBVYpappa
TUNHOTA TEPVOVTAL OVV TEUVOVTOL XUOTHPA 1} TO €V GKPO TOL €VOG THNHATOG Bpi-
OKETO HETAED TV 600 AKPp®V TOL GAAOL TN HaTOG. O éAgyx0g yia Tn Se0TEPT| GLV-
BnNkn yiveton pe téooepig EQappoyEG TOL KaTnyoprjHatog between (Seite 1o mAai-
010 katnyopnua Python 1.8).

1.1.6 Tpiywvomoinon AmAod IToAvycmvou

210 onpeio ovToO EipOOTE EQPOSIAGHEVOL [IE OAX TO AMAPAITITO TIPOYPUHHOTL-
OTIKG EPYOAELD Y1 VO VAOTIOI|GOVE TOV TIPAOTO HOG YEDHETPIKO aAyopiBpo. To
POPANHa mov Ba avVTIHET®IOOVE €lval KUTO TNG TPIYWVOTIOINGTG EVAG armAoD
moAvyovov. Ta amAd moAVywva eival and ta acikOTepa OYNUOTH TNV YTTOAO-
ylotkn leopetpia kabBng eivarl 1o HOVIEAO TIOL AVATIAPIOTA SIAPOPEG TIPOKTIKEG
EQAPHOYEG TTOL TIOIKIAOLY amtd TN POAKEN HOVOEIWY KA TNV OTTIKT] EMKOWVOVIX O€
yevikoTepa ePIBAAAOVTX E TTOAVYWVIKG EPTIOSIX EG TNV KAALYT) TIEPLOXQOV OTIO
SikTua aoVppaTeV emKoveviev. Katd v emilvon yevikov mpofAnpdtev ivot
{1 GLVNOIOPEVT TOKTIKT VO LTTOSIANPOVIE EVA GG € AMTAOVOTEPA €TO1 WOTE TO
POPANHa va avtigetonileton evkoAdtepa. ‘Eva amAd moAlywvo Ba prmopoloe va
vrodiaipedei o€ 0OI0SNTIOTE GYNHA KOl TO AMAOVOTEPX QIO QULTH VAL TO TPLywVO.

Oplopog 2. Mia akolovBia akuv ey, . . ., ey opilel éva amAo TOAVY®VO avv 600
OKEG TOL TOAVY®VOU IOV €V EIVAL YEITOVIKEG OEV TEUVOVTOL KO O1 AKEG TEUVOVTOL
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KAdon Python 1.3: ITepiypdget éva moAbywvo oav pia AloTa Kopuev Kat Hid AloTa aKpaV.
H kAdon apyikomoleita €ite amo pa Alota onpeicov, oTyloTonwy ¢ KAGong Point2, ite
and pia Alota mAeldSawv.

(S N R

10
11

12
13
14
15

16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28

29
30
31
32

class Polygon2(object):
def __init_ (self, vertices=[]):
self.__edges = []
if vertices:
self.vertices = vertices

def __getitem__(self, index):
return self.__vertices[index % len(self)]

def len__ (self):

return len(self.__vertices)

def index(self, item):
return self.__vertices.index(item)

@property
def vertices(self):
for vertex in self.__vertices:
yield vertex

@vertices.setter
def vertices(self, vertices):

self.__vertices = [Point2.from_point2(x) for x in vertices]

self.__edges = []
lastvertex = None
currentvertex = self.__vertices[0]
for vertex in self._ vertices[1:]:
edge = Segment2(currentvertex, vertex)
self.__edges.append(edge)
currentvertex = vertex
lastvertex = vertex
if lastvertex: # Close the polygon boundary

self.__edges.append(Segment2(vertex, self.__vertices[0]))

@property
def edges(self):
for edge in self.__edges:
yield edge
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HOVO OTIG KOPUPEG TOUG:
ceiNe=0avli—jl>1
* e Nep Ko K&Be e; N e 1 €IVl KOPLYPEC,

Y10 oynpa XX @aivovral Vo anAa moAvywva (aplotepd) Kot SU0 PN amAd To-
Aoyava (8e€1a). X1 ouvEXEL e TOV OpO TOAVYywvo Ba evvoljie artAd moAbywvo.

Avanapdactaon meAvyavev oty Python

Mia kAGoT Tou teptypa@el toAdywva atny Python paivetot oto miaioio XX. H
KAG&om Polygon?2 éyetl 600 1810t 1EG, TIg Ver tices kot edges mov elvat avtioToyo
0l AMOTEG TV KOPLE®V KAl TV TAELP®Y TOoL ToALy®vov. To moAvywvo Sivetan
ouviBwg otV 16080 pE P CUYKEKPLUEVT] OEIPA TOV KOPLE®V TNG TIEPIHETPOL
TOL, Y10t TOPASEYHA [E TN Oelpd oL Ba TIg SOOEL [iE TO TOVTIKL 0 XPrOTNG OTAYV
opicel 10 MoAOywvo. Opiletal €101 P10 GEPA E1CAYMOYNG TOV KOPLPQOV KATK TNV
EL0OYWYT TNG AMOTOG TV KOPLP®V TOL TTOALY®VOL. ITpog to mapov ag Bewpricovpe
TIWG O XPNOTNG ELCAYEL LE KATIOIX GEPG TN ALOTH KOPLPQOV EVOEG ATTAOD TIOAVYDVOU.

H Swadikaoia avdBeong oty i&idtta vertices g kAdong Polygon2 apyl-
KOTIOLEL TO ISIWTIKG XXPOKTNPLOTIKG _ vertices ko __edges g kAdong. Tla-
POTNPNOTE TG Ta Wwpata TG Python pag emtpémouvv va kwdikonowoovpe Ee-
K&Bopa ) Snpovpyia TG AloTag TV TAELPOV TOL TTOAVYMVOL KL VO EXOVILE TIPO-
ofaon pe Seikteg o€ kKaBe KopvEN ToL. Me ebop€vo Eva GTIYHIOTLTIO TNG KAGGTG
Polygon2 n avagopa oTig 1810tnteg vertices kol edges evepyomnolel Toug avti-
OTOLXOLG YEVVITOPEG (generators) EMITPEMOVTNG €101 TN S1XCOY10N T®V KOPLPRDV KOl
TOV KKPOV TOU TOALYQOVOU.

Aayadviog evog moAlvyavou P givan éva euBoypappo tufipa pq mov Ppioketot
HEOA 0TO TOAVY®VO KO TO TEHVEL € §V0 S10QPOPETIKEG KOPLYPEG TOV. Me GAA Ady1aL,
T Top™ ¢ meppETpov 0P pe ) Sraydvio pq eivar akppag ta dkpa p Kot g, SVo
S10QOPETIKEG KOPLPEG TOL P.

Opiopog 3. Tpiywvomnoinan evog moAvywvou givat to peyaAltepo abvolo amd Sia-
Y@VIOUG TOU TTOAVY@VOU OV ELTE GEV TEUVOVTAL EITE SIXBETOLY Ui KOLVH KOpLPN

O duikdg ypagog T piog tpiywvonoinong evog amAol mToALY@VoD €xel éva KOp o
ylx KGBe Tplyvo Kot aKpEG HETAED TRV KOUB®VY avv To avTioToya Tpiyeva Holpa-
Covton pia Srayavio. AmodetkveTan eDKOAN OTL 0 ypdog T eivar §évtpo pe kKopfoug
BaBpoo to moAL 3. Ot kopfor pe Babpo 1 eivar Ta @OAAa Tov T, kopPot pe Babuo 2
Bpiokovtol méve oe povomdmia Tov §Evipov eve KOpPot pe Babuod 3 eivon onpeia
SlokAGdwong twv povornatiov. ITapatnprote 0tLo T gival éva Suadiko 6évipo av
Bwproovpe oav pila onorodrjmote k6o Pabpov 11 2.

Aépe 0T Tpeig ouveXOHEVEG KOPLYEG EVOG TIOALYQOVOD, a, b, ¢ oxnpatidouy éva
auti av To ac eivatl Sly®viog ToL TOAVY®VOL. ADO QUTIA VAL [N EMIKOAVTTTOUEVA
av T E0MTEPIKE TV TPYOVAV TOug eival Eéva petadd toug. KabBe moAdywvo pe
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Iynpa 3.1: Xta aplotepd pia plywvonoinon evog amiotl molvywvou. Xta Se€id pe pmAé
XpOUa paivetal o SVIKOG ypapog e tptywvornoinang. To tpiywvo abc eivat éva “auti” Tov
naparAnAoypapipiov.

Iynpa 3.2: H Siaydviog ij eivat E0WTEPIKG TOL KWVOL TTOV 0pi{oLY Ol KOPUYES Vi_1, Vi,
Vit1 0TV TEPIMTOON KUPTIG KOPLPHG OTA QPLOTEPH KAl U KUPTHG oTar edid.
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Katyopnpa Python 3.1: Emotpéper True av 1o evfypappo turipa segment eivai eaw-
TEPIKT 1} EEWTEPIKT] S1ayCdIVIOG TOL TOAVYWVOL polygon.

def is_internal_or_exterrnal_diagonal(segment, polygon):

p, q = polygon.index(segment.start), polygon.index(segment.end)
for edge in polygon.edges:

r, t = polygon.index(edge.start), polygon.index(edge.end)

# skip edges incident to segment

if not ((p==r) or (p==t) or (g==r) or (g==t))

if intersect(segment, edge):
return False

© N DU AW N =

return True

n > 4 KOpLPEG EXEL TOLAGYLOTO SVO N EMKAALTITOHEVH UTIH OOV EVa SLASIKO
6évtpo pe 800 N mapamdve KOpPoLG TIPETEL Vo EXEL TOVAGXLOTO 800 QUAAA.

'Evag anAoikog aAyop1Opog KATaoKeLACEL P TPLY®VOTIOINOT €VOG KmAOD TTo-
Auy@vou pe n kopugég egetalovtag O(n) mbavég “Siaywviovg avtiov” (i,1+ 2),
ywi=0,...,m— 1.0tav 0 0AyoplBp0G EVTOTICEL VA QLTI TOTE AVAQEPEL TNV
¢8odo m Sayovio (i,1 + 2), agaipel to avti ko ovveyidel ) Sadikaoia yix 1o
LTTOAOLTIO TIOAVYWVO.

A6 Tov 0plopo Toug 01 S1ay®V10L EVOG HTAOD TIOAVY®VOL XapaKTNpifovtan amo
800 1810TNTEC: SEV TEUVOLY TIG TAEVPEG TOL TIOALYOVOL Kal BploKovIal OAOKANPEC
0TO €0MTEPIKO TOV. AV OyVOT|OOU|E TN S10KPLOT) HETOED E0WTEPIKMV KAl EEOTEPL-
KQV S10y@Viwv TOTE 1 €0PeaT SIAYRVIOV €ival OXETIKK EVKOAN: Yl KGBe TTAgLpG e
TOU TIOALY®VOL TIOV SEV TIPOOTITTEL OTA Kpa piag Bavrg Staywviov s, Stomote-
VOULE QV T € TEUVEL TNV S. AV €V LTTAPYEL TAELPA TIOV TEUVEL TNV S, TOTE N S €IvVAL
Stayoviog. Xto mAaioo katnydpnpa Python 3.1 @aiveton éva katnyopnpa Python
TIOU EMOTEPEL True avv éva evBVYPAHO TUNHA EIVOL E0WTEPIKT I} EEWTEPIKN S0
YQOV10G €VOG TIOALYQVOU.

YNV TPONYOoULHEVN GLUVAPTNOT Slac@aiioape 611 N Slay®Viog s Sev TEUVEL KO-
pia mAevpd tov moAvyavou. H Stdkplon Tev e00TepIKOV Slaymviey YivETal TOmKA&
o€ €va GKpo NG s. Av s = (i,j) TOTE N s €lval E0WTEPIKN Slaydviog av Ppioke-
TOL EVTOG TOL “KOVOL” Ttov opilovy ot mAevpég (1 — 1,1) kan (1,1 + 1): Inpewwote
OTL aov N (i,j) Sev Tépvel Kapio TAELPE TOL TTOAVYOVOL TOTE 0 EAEYYOG YIX TO AV
TIPOKELTAL Y1 E0WTEPIKT] S10y®V10 EAPTATAL ATTOKAELCTIKK OO TIG TIPOOTIMTOVCEG
TIAELPEG OTO GKPO 1 (OHOIWG KON Y1 TO j), CUVENAOG 0 EAeyX0¢g pPmopel (Tpémel) va
€xel oTabepr) XPOVIKI TTOAVTIAOKOTITA.

Y10 mAaiolo katnydpnua Python 3.2 @aivetal TO KOTYOPTHO IOV EMOTPEPEL
True avv n Slayaviog diagonal gival e6wTEPIKT TOL TOALYOVOL polygon. Onwg
Qaivetal Ko 0To oxnpa 3.2 mpénel va SloKpivoujie U0 TEPUTTOTELS YIX TNV KOPLOT
TIOU QVTIOTOLXEL OTNV apyn TNG Slaywviov, TNV KUPTH KAL TNV [N KLPTI KOpLuen.
[Mapatnprote oto oxnpa 3.2 4T Kol 0TI VO MEPUTTAOTELS Y1X VA KVIKELT] S10YDVI0G
OTOV “KGOVO” oL OXNHaTioLY 01 TTPOCTIMTOVOEG KKHEG TOL TTOAVYWVOL OTNV APXN
Mg Slaywviov TPEMEL va 1oXVEL OTL N kKopuen Viml = v; 1 elvon aplotepd g
(vi,v]) = vivj, SnAadn va woxvet cew(vi, vj, viml). Tavtdxpova n kopugn
vipl = vy eivon emiong aplotepd g (VJ, Vi) = vjvy, mpémet nAadn va 1oxvet
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Katmmyopnpa Python 3.2: Emotpépet True av n Staydviog diagonal eival e0wiepikn
Slayviog Tou moAvywvou polygon.

def is_internal(diagonal, polygon):

if ...

return ...
else:

return ...

® N U R W N R

Alyopr0pog Python 3.1: IMaipver oty €icodo éva amAd moAVywvo Kat ematpépel oty éodo
™ AlOTA TV S1ay@VIiwY oL TPLYVOTTOLOUY TO TOADYWVO GUHQWVA LE TNV EBoSo ¢ “Kommng
auTiov”.

def triangulate(polygon):
diagonals = []
while len(polygon) > 3:
for edge in polygon(edges):
i = polygon.index(edge.start)
if diagonal(polygon[i], polygon[i+1], polygon[i+2]):
diags.append(Segment2(polygon[i], polygon[i+2]))
del(polygon[i+1])
break
return diagonals

© N U A W N R

=
o

ccw(vj,vi,vipl).

TéAog, oto mAaiolo adydpifpog Python 3.1 S1TUTIGOVOLIE TOV IPATO HOG OAYO-
pBpo oty Python, mov Aappdavel atny eloodo éva moAbywvo Kot divel otnv €£060
Hix AloTa pe TIg S1oy@vioug NG TPy@VOTOoinNoTg MOV TIPOKVIITEL [E TNV OITAOTKT|
1EBOSO NG “KOTIG ALTIOV” IOV TIEPLYPAYALE TIAPATIAVE.



